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51 BEAFER

1. BE2S [3) A AR BR 7R, BEAR ) B M R L3RR

2 EEMBMNEZE (KRUEE BER MBEHIREGH) , THRE N EER T &M

MmN FEASHTRKRE . MEAETRREAS FEALRERAS#ITRRBEZEN
®s

4 FRVE RN AL BRORE;

5. 2RFESTE. FESEA EXRSHAZEMWEA, HSFATFE. EENHI LR
7. BH MTE) BIA KPR

6. SR EFIHL SBTFEURELT AR

7. T Rl B RS R 2R R A

8. TR Ak E R A R R B, 2R LA SR RS S A MRS B R LR AT T Ak ARl
BAL T 5 72

9. THREMMENMESR TR —RIE, S RSAIMARAELFFE LOBRE, HFESREFR

52 MNERE

52.1 AEaYBAiBnL

1L ARMNEX RRERFEXNXAEFEHR
(1) mERJLMER ARXBR(SESEX. KAEHENE).
(2) MBRMBIRET @ = (a,,0,,a,), P a,.a, .0, HAER a E=450 ERRE. U

My (%5,%020) HEA M(x,y,2) HEEHFRMM = (2 - x0,7 - Yo,z — 7).
3) MENDHEER a=ai +a)j +a,k,K'=Fi = (1,0,0) 4 = (0,1,0) ,k = (0,0,1).
2 MRWES S ERZ

Wa = (a,,0,,0,) M BENE al = ﬁ+ az +a’ , HRAREN cosa = I—Z—’r,cosﬁ =
. 3.

a

Y
lal’



MRS HERI WM

al

HY a By 5 a5 x By B BIERIA (R a MTTA),

%Y = g

cos’a + cos’B + cos’y = 1.
5.2.2 mmevizm

1. BRMNESHRIZE
51 B B I R AT T R = AT
(1) BERREER &’
a={(a,a,,a),b=1(5,5.0),
W (i)a+b=1(a, +b,,a, +b,a, +b);
(ii)re = (Aa,,Aa,,Aa,).
KMBEREN
DOXZ#HiE a+b=b+a
QERE (a+b) +c=a+(b+ec) A(pa) = (Au)a
@ 4B A(a+b) =ra+Ab
(2) E® 1. XME a = 0,0
a/bo3Ir e RFH D = Aa;
B ®a=(q,a,s)#0,b=(b.,b.,b)M

WIS SPECB Ou b B P o E A IR OP AT H— 3R 0 P A MM u S
Hrla e, HIF
OP = ue,.
FEIEALGRRD, S M R R RS FER iJ .k W a = (a,,a,,0,) BAER
BRHK:a = ai+aj+ak

2 MR
SRR AL AR

A

(1) X a-b=lallblcos(a,b) =ab, +ab, +ab

(2) ¥ a-a=lal*a-b="0b-a,
a-(b+c) =a-b+a-c,(ra) - (ub) = (Au)(a-b).
A b ab, +ab, +ab,
(3) MERFEM cos(a,b) =|aall 5T = — 2,, S
/az+ay+az «/bz+by+b,

a .l bRERMNEa-b =0FHab, +ab, +ab, =0.

b7Ea FEHEE  Prib =1 b cos(a.b) = %0 — ¢ .b.

al

2

4.
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3. AE#
1) B AR SRR AR SR

(1) X axb =lall bl sin(ab) e, 3b e, RFHERT abBER FEabe,
Fah T ‘

(2) trkiEd Wa=ai+ajrakb=>bi+bj+ bk, |

i j ok

axb=|a, a a,|

b, b, b,
Y HFE axa=0axb=-bxa
(a+b) xe =axc+bxec,(Aa) xb = (axb) =ax(Ab).
(4) JLFEX:( i) axbl FFLa,bRad V7 0HEER;

(ii)(axb) LaH(axb) L b

4. BRER
(1) EX [abc] = (axb) -c.
(2) trFEER Ra=ai+ajrakb=bi+bj+bke =ci+cj+ck,

|
a, a, a,
labc] = |b, b, b |
¢, ¢ ¢
(3) MR

(i)[abc] = [bea] = [cab].
(ii)ab.cHEAMEERMGRabe] = 0 HAFE—HREN 0 BB c.A e, 77
ka + Ab +uc = 0.
(4) JUTEX | (axb) -cl FFLlab.c FBREFITAEERNER

5,223 FHERARARTE

1. FEMFE

(1) BERXFB:A(x - %) +Bly -y,) +C(z-2) =0, FEMEMER = (4,B,0).
(2) - Ax + By + Cz + D = 0, FHMEHEr = (A,B,C).

2 EEEEMER R I, :Ax + By + Cz+ D, =0,IT,:A,x + B,y + C,z + D, = 0,0

(DI, 5 1L BMPENEREMR T = 5 =

(2)H, —"3 1, E*ﬁﬁﬁ&gﬁg%{tF%A]Az + BB, + Clcz =0;
) I, 5 I, 3 fs 0 TR E



WIS BB

14,4, + BB, + C,G, |
cos = - - —,
VA + B+ C /A + B+ G

3 REFEMER RFE I :Ax + By + Cz + D = 0 R IT5h—41 P(%0, % ,20) , W P B 1T HIBE Y

H
- | A% + By, + Czy + D

4. HENFR
A, B, Cz+D =0,
o —mopm{ 7T 0T
Ax + B,y +Cz+ D, =0,
i j k|
HepHEFmmEHRs = |4, B, C = (4,,B,,C) x(4,,B,,C,).
A, B, C,

(2) AFRA IR jﬁg;x :nxo _ Y ;Yo = z ;zo’

Heps = (m,n,p) HEHLK Ty a1 R
X = % +mi,

(3) BRITRBy = 5, +nt,
z =2z, +pt,

St = (m.np) HHEMFARE:
S RESMER LS 2T TN TR XX YT 205y

Wy
n P m, n, P

(DL 5 L EAFAHTERER S = - = ’Pj—

(DL 5L, HHEEMTESRMERE mym, +nn, +p,p, = 0;
(3) FHELMEAH o TRHE:
{m,m, +nn, +p.p, | '
i ny +pl /m )+ p)
x2 "xl y2 _y] Zz _zl
(OHL 5L AN RBEEER] m, n p =0 R E(x,y,2) e L, Ki(x,,

m, n, P2

cosf =

¥212) € Ly
HESVPENXER

L = T =z;z°,H:Ax+By+Cz+D = 0,0

n

(DL 5 O EMFITHTERMFR mA + nB +pC = 0;
-6 -



FARE SREKKSEABBRITIT

Q)L 5 I RN E AR = £ = %;
(3) HLE 5 PRI .t PR :
| mA +nB +pCH!

e s VA B+ C V' v’ ;?
6. il HEHY V-

Ax+By+Cz+D =0,,
:iﬁ?/EL{ AT R

Ax +B,y+Cyz+D, =0

(Aix +By+Cz+D) +A(Ax + By + Coz + D,) =0,
&l (A +AA0x + (B, +AB)y + (C, + AC,)Z + (D, + AD,) =0,
Hiba HBH

524 WHEARSTE

L HHESEHME

(1) HEm

A7 P R LTI E M2k C 3 i B BT TR AL A sl i M A50RE T, 8 hAR C mi B I SR L B
BLZR O fAE T Y BREER

W& v v gk z B U Fa,y) = 0, RS R E A LA R R BROFAT T 2 Bino ke e, 3
?*}.hﬂ:{” r.y) =0,

z = 0.

K. Glx,2) =05 H(y.2) = 0 2BIRAGLTITT v BilS » SiAAEm.

(2) Joek it i

PR AR C SRi% P LD — SR EAR L WERE TR B it A oo AR e T, SO TRT 2R € A
T A T ) P S L AT ot T

st ¢ 77 = O s IR = S 770 = 0388 WA TR

x = .
W AR S, £ V& +27) = 0.
2. Kl E
COCTIRB R F(x,y,z) = 0 % i e ol L

WERE S o+ Lo+ Z =1 (abe > 0);

Y
a b ¢

LS +~lf;— =+ 2 (BRI

S o = sz CRAMBLMIBIN BB

a
2 2 2

WHITE 5+ 55 - 55 = 1 (U
a b ¢
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5.2.5 wh&ABRALTHE

1. S E &R TR
(1) =L I H— B

{F(x,y,Z) =0,

G(x,y,z) =0.
(2) =ML I HSETHE
x = x(t),y = y(t),z = 2(1).
2. =5 (B 2R TE AR T L IR
PSRl 2% I A vELR , BRI BT 2Oy T AL T IR T 3% <Oy T S ERAE I, BB AE 5 2Oy 18
MIZCEk L g I 78 «Oy T LB 2.

mzﬁﬁﬁ{g””?=g¢%ﬁﬁaﬁ@&ﬁﬂuy>=0ﬁ@ﬁT%&17$%ﬁﬁms
x,y,z) =

H(x,y) = OM\@@T ]"ij—:xo_y ELB@&%HH%%

<0y iy {"
HAUNTT 18 I 2 50: TR 20x T L B9BU ISR BT SR B H R4 51
z) = z) =0
(RO2) =0gyf T2 =0

x =0 y =0

53 dEANMAH
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54 WRBFEHEH

1 EmEae =13, -4.2]  HuMIERS AR E R BSOS, HK: (1) mE
a TEfl u EAVRE; (2) ME a S u MFRA.

(347]  RBRRW o B B BAI R u, T EA KRR E.

(#8]  Buh BRI RN u,

u, = |cosa,cosa,cosal
FR  3cos,a = 1 (TR ?%Ecosa+oni[3+cosy =1)
#ig cosa = — (FE o ZEM)
f_
ool L1
’ v’3— 3 /3'
(1)Prj,a = a - u, =Ji3_(3~4+1) 2%3“
(2) cos(au) = 04 _ 3 = |2

Clal (T N

A 3
(a,u,) = arccos 29

$12 BElal=15,1b1=251a+bl=20Kia-bl.

[4#7] AR —FRRER. MR EERY AR e M b, HMEERLREE a - b FHKH
. 2EH I a-b1" =(a-b)-(a-b) Hla+bl’ = (a+b) - (a+b) FHEUMNKER MM
BXRTRH ¢ b, ATAIRE @ -b 1.

(] Hila+bt=20%K1a+bl>=(a+b)-(a+b), v iF2a-b =-450

Xla-b'>=(a-b)-(a-b) =l al”>+ bl* -2a-b =1300,fFLUEE

la-bl =10 /13.
B3 skiEa = (1,72, - 1) M, FEREZ. FEHARS o @&

(] lal= . d +a +al =/4=2

a, 1
COSC =N T 2
cosB3 =J72~

a. 1
Y Fiar T2



WP NS R I R

S R | SR
“=3RELr =g
N S L2
a, = Tal = (cosa,cosB,cosy) = ( R )

B4 BHae=(1,53)b=(6,-4,-2),c=(0,-57),d=(-20,27, ~35) K x,y,
s i Et xa,vh zc T d TSR,
(8] HEE HEx+yb+z2e+d =074
x+6y-20 =20
Sx -4y -5z +27 =

3x -2y +7: =35

i

H

0

Wi x =2,y = 3.z =5.

BIS a=(3,-1,-2)b=C(12 -1)K

(Na-bKKaxb;

(2)(-2a) - 3b Fra x2b;

(3)a 5 b MIEMBHIRE.

[] (Da-b=ab +ab +ab =3x1+(-1)x2+(=-2)x(-1) =3

i j k; ik
axh = |a aqa a,|= -1 —2|=5i+j+7k:(5,1,7)
b, b, b! ’1 2 -1

(2) (-2a) -3b =-6(a-b) =-18
ax2b=2(axb) = (10,.2,14)
A a-b 3 3
el “laldbl " VEA(-DT (=2 VE+Z 4 (1) =2«/ﬁ
Bl6 K a5 b AL, A BFER FIE p = da +5b 5 g = 3a - b $4R7
[#&) pxq = (ra+5b) x (3a -b)
=3A(axa) -A(axb) +15(b xa) -5(b xb)
= (A +15)(b xa)
Ha 5bRILL, FrLhb xa =0
B A =-1SHf.p xg#0.p kgt
BT %a=13,1.200=2{y,3,6 HA=0,RAHEEB)bNEETalBrmE;(2)b
N5 a FATHI RN B
(#8] (1) fBIRH:.a b =081A[3.1,20 - {5,3,6/ =0
HtEH» =-5

LA b1 = 1B /ATO T2 T 36) < 1 BLIA = 4L
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